

El Caudillo y algunos ministros regresan a sus residencias oficiales. El general Millán Astray pronuncia un discurso en una fiesta de camaradería de los jefes y oficiales de Estado Mayor.

LAS ORGANIZACIONES JUVENILES MADRILEÑAS FORMAN UNA GRANDIOSA MANIFESTACION, ACLAMANDO AL CAUDILLO

Madrid.—Esta mañana, como todos los domingos, las Organizaciones Juveniles asistieron, por distintos, a las misas celebradas en diferentes iglesias y en el Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

REGRESAN DE MADRID SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO Y VARIOS DE SUS MINISTROS

Madrid.—Esta mañana ha marchado de Madrid Su Excelencia el Jefe del Estado, también han salido de Madrid los Ministros de la Gobernación, Asuntos Exteriores y Hacienda.

ESTE FESTEJO APLAZADO

Madrid.—A causa de la inseguridad del tiempo se han aplazado los fuegos artificiales que se iban a celebrar esta noche como final de las fiestas de la Victoria, en los salones del Palacio de la Telefónica.

EN UNA FIESTA DEL ESTADO MAYOR HABLE EL GENERAL MILLAN ASTRAY

Madrid.—Los generales y jefes de Estado Mayor se reunieron esta mañana en una fiesta de camaradería, celebrando el victorioso final de la guerra con un vino de honor.

Se celebran en Barcelona los festejos de la Victoria, aplazados por el mal tiempo.

Barcelona.—Hoy se han celebrado en esta ciudad los festejos que en los días de la Victoria no se pudieron celebrar por las inclemencias del tiempo.

cuarta división, señor Alvarez Arenas. Fue tal la concurrencia de personas, que a media tarde hubo necesidad de cerrar las puertas.

A las once y media de la mañana, en el Parque de la Ciudadela, se celebró un concierto de música popular, actuando ya Banda Municipal de Barcelona.

Por la noche, en el recinto de la Exposición, donde funcionaron las fuentes luminosas del año de 1928, se quemó una preciosa colección de fuegos artificiales y una gran traca de lujo.

La primera cuestación de Auxilio Social en Madrid.

Madrid.—La primera cuestación de Auxilio Social ha tenido un éxito franco, resultando superior a lo previsto.

NOTICIAS de toda España.

PARA SOLEMNIZAR LA VICTORIA

Zaragoza.—Para solemnizar la victoria de la guerra contra el bolchevismo, en el aristocrático Casino de Zaragoza se ha celebrado un te familiar, que ha estado muy concurrido.

LAS DESPEDIDAS A LOS LEGIONARIOS ITALIANOS

Burgos.—Los actos en despedida de los legionarios italianos en España continúan desarrollándose en diversas localidades.

HOMENAJE A FERNANDEZ DE CORDOBA

Madrid.—La suscripción iniciada por el Tebib Arriuri para el homenaje al primer locutor de la Radio Nacional, Fernando Fernández de Córdoba, alcanzaba en la tarde de hoy la cifra de 11.650 pesetas.

El Mariscal Petain, visitó ayer la Exposición de Arte Sacro.

Vitoria.—Hoy, víspera de la inauguración de la Exposición Internacional de Arte Sacro, se ha presentado en Vitoria el Embajador de Francia, mariscal Petain, con el propósito de visitarla con carácter particular y únicamente por conocer el valor artístico de la misma y para comprobar las grandes actividades de que es capaz la nueva España.

Los industriales madrileños se disponen a regalar la laureada al Caudillo

Madrid.—Los industriales madrileños han manifestado el propósito de regalar a Su Excelencia el Generalísimo Franco las insignias de la gran Cruz laureada de San Fernando, que le fué impuesta el pasado día 19, con ocasión de las fiestas de la Victoria.

LA FIESTA DE LOS TOROS

EN VALENCIA

Valencia.—Con buena entrada se celebró esta tarde una novillada, lidiándose ganado de Enriqueteta de la Coba, siendo los encargados de despachar los bichos Carrajillas, Manuel Calderón y el debutante Luis Mata.

EN EL CUARTO NO LE QUISO VER Y...

En el cuarto no le quiso ver y, tras unos mantazos por la cara, le remató de dos estocadas y dos intentos de descabello, después de ser atropellado sin consecuencias.

Palabras del Caudillo para la Exposición que se abre en Vitoria:

"EL ARTE SACRO ES EL ESPEJO DONDE SE REFLEJA LA FE DE UN PUEBLO."

Los caballistas sevillanos en Madrid.

Madrid.—El grupo de Policía montada de Sevilla, que tomó parte en el desfile, ha celebrado hoy un almuerzo con su coronel, señor Erquicia, al que han asistido y presidido el general Queipo de Llano con el coronel Cuesta y el comandante Gutiérrez Flores, del Estado Mayor del Ejército del Sur.

Ante los antiguos combatientes, el se or Bonnet declara que Francia no desea llevar a cabo ninguna política de cerco.

UN DISCURSO DE BONNET

Paris.—El Ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, en un discurso pronunciado ante los antiguos combatientes ha declarado, entre otras cosas, que Francia no desea llevar a cabo ninguna política de cerco contra ningún país, y que respeta el régimen que cualquier país se haya dado.

PREPARANDO LAS FIESTAS GRANADA.

Granada.—El Ayuntamiento viene preparando con todo interés y entusiasmo los festejos en honor del Corpus Christi que se celebrarán en Granada. Se intenta devolver a estos festejos toda la solemnidad que los caracterizaba.

LA CONCENTRACION EN MEDINA DEL CAMPO ES EL EXponente DE LO QUE HA HECHO EN ESPAÑA UNA JUVENTUD FEMENINA ABNEGADA Y VALEROSA.

EN BARCELONA

Barcelona.—Se ha celebrado una corrida de toros, lidiándose ganado de Miura para Paco Bernal, José Ignacio Sánchez Mejía y el debutante Palenta.

EN SEVILLA

Sevilla.—Se celebró hoy una novillada en la que se lidiaron seis novillos por los diestros Cantimplas de Córdoba, Manolete de Córdoba y Manuel Martín Vázquez.

Disposiciones del Boletín Oficial del Estado.

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes: Decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores concediendo el Comandante de la Orden de Isabel la Católica a Su Excelencia el doctor don Antonio Oliveira Salazar, Presidente del Consejo de Ministros de la República portuguesa.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional concediendo varias Medallas de Sufrimientos por la Patria.

Orden del Ministerio de Justicia aclarando la de 23 de noviembre de 1938, por la que fué separado del servicio don Eusebio Carreras, funcionario de Prisiones.

Orden reintegrando como presidente de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife a don Luis Vaqueiro Quero.

Orden reintegrando como magistrado de las Audiencias territoriales de Sevilla, de Zaragoza, de La Coruña, de Pamplona y de Valencia a los señores que se indican.

Orden del Ministerio de Obras Públicas resolviendo los expedientes de concesión de varios funcionarios del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos.

El niño Antonio Alonso Corrales subió al Cielo en el día de ayer, a los 7 años de edad. D. E. P. Sus desconsolados padres, don Antonio Alonso Cobo (Contrabite de la Casa Vicente González) y doña Carmen Corrales Otero; hermanas María del Carmen; tías doña Escolástica y doña Rosario Alonso Cobo, doña Araceli, don Pedro (ausente) y don Estanislao Corrales Otero (ausente); tíos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades le encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, a las CINCO de la tarde, desde la Casa de Salud Valdecilla hasta el sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos. Santander, 22 de mayo de 1939. Año de la Victoria. La misa de alma tendrá lugar el miércoles, a las OCHO, en la parroquia de San Francisco (Convento de La Enseñanza), en el altar del Carmen. Funeraria "LA BIEN APARECIDA". Burgos, 14 y 16. Tel. 28-37.

Orden nombrando con carácter interino jueces de Primera Instancia e Instrucción del distrito número 2 de Almería y de Osera a los señores que se indican.

Orden del Ministerio de Hacienda señalando el recargo que debe cobrarse por las Aduanas durante la tercera decena del mes de mayo.

Manolete de Córdoba, en su primer año realizó una labor desahogada, pero en el segundo, en el que consiguió lucirse, obtuvo algunas palmas.

Orden reintegrando como magistrado de las Audiencias territoriales de Sevilla, de Zaragoza, de La Coruña, de Pamplona y de Valencia a los señores que se indican.

Orden del Ministerio de Asuntos Exteriores concediendo el Comandante de la Orden de Isabel la Católica a Su Excelencia el doctor don Antonio Oliveira Salazar, Presidente del Consejo de Ministros de la República portuguesa.

Manolete de Córdoba, en su primer año realizó una labor desahogada, pero en el segundo, en el que consiguió lucirse, obtuvo algunas palmas.

Orden reintegrando como magistrado de las Audiencias territoriales de Sevilla, de Zaragoza, de La Coruña, de Pamplona y de Valencia a los señores que se indican.

Orden del Ministerio de Asuntos Exteriores concediendo el Comandante de la Orden de Isabel la Católica a Su Excelencia el doctor don Antonio Oliveira Salazar, Presidente del Consejo de Ministros de la República portuguesa.

Manolete de Córdoba, en su primer año realizó una labor desahogada, pero en el segundo, en el que consiguió lucirse, obtuvo algunas palmas.

Orden del Ministerio de Asuntos Exteriores concediendo el Comandante de la Orden de Isabel la Católica a Su Excelencia el doctor don Antonio Oliveira Salazar, Presidente del Consejo de Ministros de la República portuguesa.

Orden del Ministerio de Asuntos Exteriores concediendo el Comandante de la Orden de Isabel la Católica a Su Excelencia el doctor don Antonio Oliveira Salazar, Presidente del Consejo de Ministros de la República portuguesa.

Manolete de Córdoba, en su primer año realizó una labor desahogada, pero en el segundo, en el que consiguió lucirse, obtuvo algunas palmas.

Orden del Ministerio de Asuntos Exteriores concediendo el Comandante de la Orden de Isabel la Católica a Su Excelencia el doctor don Antonio Oliveira Salazar, Presidente del Consejo de Ministros de la República portuguesa.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

Bolivia prestará su adhesión al pacto italo-germano japonés

En partido de entrenamiento, el Racing derrotó, por cuatro a cero, al Sestao Sport.

Sigue el entrenamiento. Ayer con el Sestao Sport, que venía dispuesto a ganar por... Refones. El parte no estaba mal, porque el Sestao tiene una historia muy apañada y una camiseta acostuñada a su color, que es un excelente producto para abrir boca.

De modo que la gente que fué al partido se las prometía muy felices en el aspecto recreodeportivo. Conque a las cuatro y media Celestino Rodríguez va y alineó así a los equipos:

Sestao Sport.—Campos; Revuelta II, Arrizabalaga; Reñones, Recalde, Loredo; Ariznavarreta, Dorro, Escobal, Revuelta I, Chiqui.

Racing Club.—Pedrosa; Hernández, Caneli; Izquierdo, Oscar, Ibarra; Carral, Ricardo, Telete, Cilio, Varela.

Avance del Sestao, que Pedrosa neutraliza a córner.

Varela realiza una rápida incursión personal y chuta sobre la marcha, despejando Campo a córner.

En un avance del Sestao, Pedrosa pierde posición al realizar una heróica salida. Y entonces se hubieron producido el gol del Sestao al Hernández y Caneli no se hubiesen instalado bajo el marco para aguantar con la cabeza varios tiros y despejar, al fin, la peligrosa situación.

Una incursión del Racing, que vuelve a presionar, e imponente chut de Cilio.

El Sestao realiza varias buenas escapadas sin fruto, porque la defensa racingista está muy valiente y segura.

El Racing es el dueño de la situación.

Incursión local a los cuarenta y cuatro minutos, con chut de Cilio.

Para el portero, se le escapa el balón de entre las manos y Telete entra a remate y logra el cuarto gol racingista.

Y con este resultado de cuatro a cero termina este mediocre partido de entrenamiento.—Pérez.

Algo jurídico sobre el quebrantamiento de la palabra en Versalles.

En su discurso del Reichstag, del 28 de abril, dijo el Führer que la nación alemana, confiando en las solemnemente prometidas del Presidente norteamericano Wilson, confirmadas por los aliados, depuso las armas y se presentó inermemente a la Mesa de Conferencias. En el momento en que la nación alemana depuso las armas, a despecho de todas las promesas, se faltó a la palabra de la manera más descarada que jamás se ha hecho en la Historia. Desde entonces, se afanan ciertos círculos en presentar las cosas de tal manera que los puntos de Wilson no tuvieron validez más que en el momento de su proclamación, el 8 de enero de 1918. La derrota de Alemania después creó una nueva situación y dejó a los aliados otra vez manos libres. En realidad, Alemania, en virtud de conversaciones diplomáticas que se celebraron desde aquel 8 de enero, pidió el 27 de octubre de 1918 que se le transmitiera las proposiciones para un armisticio que se le hacía de paz y justicia que había esbozado en sus manifestaciones el Presidente Wilson. La respuesta se hizo en una nota del señor Lansing el 5 de noviembre de 1918, en la que se decía que estaban dispuestos a entablar negociaciones para el armisticio y que al mismo tiempo reflejaba el carácter de las condiciones de paz que se expusieron, como sigue, en un memorándum de los Gobiernos aliados:

«Los Gobiernos aliados han examinado detenidamente las notas cambiadas entre el Presidente de los Estados Unidos y el Gobierno alemán, y se declaran dispuestos, con las siguientes restricciones, a concluir la paz con el Gobierno alemán a base de las condiciones de paz establecidas en el mensaje del presidente al Congreso el 8 de enero de 1918 y de los principios sentados en sus discursos posteriores. Deben, sin embargo, hacer constar que el concepto llamado de libertad de los mares encierra diferentes interpretaciones, de las cuales algunas no pueden aceptarse. Por consiguiente, tienen que reservarse plena libertad sobre este tema al entrar en Conferencia de Paz.»

La nota de Lansing del 5 de noviembre contiene, pues, expresamente la adhesión de los aliados a los puntos de Wilson una vez que éstos fueron aceptados por Alemania. Por esta nota se ve de decisiva importancia para consignar el hecho de que inmediatamente antes de concluir el armisticio se había llegado a un Tratado de paz preliminar, cuyo contenido debería ser vinculado para las futuras negociaciones de paz.

EL PRIMER TIEMPO

Salte el Racing. Los primeros minutos transcurrieron en el clásico tanteo, que es un medio como otro cualquiera de cansarse sin provecho, y poco a poco se va imponiendo la táctica del Racing. Las huestes locales tiran tres córners en pocos minutos, sin novedades dignas del tirá, rá, rá!

Los del Sestao se acuerdan de que han venido para algo y logran algunas incursiones peligrosas, una de ellas con salida oportunísima de Pedrosa, que evita el remate a poca distancia y sin esorbos de Revuelta I. Hemos escrito los segundos mascando el gol.

El Racing insiste en su dominio y los forasteros en sus arrancadas peligrosas. Pero el juego se lleva con lentitud y ambas defensas tienen un lustro de tiempo para colocarse.

Bien; pero esto se anima. A los diez y siete minutos de ajeteo pasa Oscar a Varela y éste centra. Ricardo, atento a los deberes de su negociado, mete el pie y el balón va a parar a las mallas.

Continúa dominando el equipo local, pero los delanteros están muy desgastados en el remate.

Una ligera avería. El medio izquierdo del Sestao tropieza con Oscar y cae a tierra como si hubiera chocao con el express descendente. Se le saca un poquito del campo para que repose y aquí se acabó la presente historia. A jugar otra vez.

El juego sigue lento y soso. Una cornerita para acá y otra cornerita para allá. Hay momentos en que parece que estamos viendo jugar fútbol y todo, Corner contra el Sestao, que remata Cilio fuera.

Ligero dominio racingista, con obtención de otro saque de esquina.

Oscar está cortando bastante juego.

Otro corner favorable al Racing. A los cuarenta y un minutos de juego Carral pasa al centro un balón que ha recibido de Ibarra, y Telete resuelve la situación en un nuevo tanto para su grupo.

dominio pleno del Racing, que obtiene otro córner. La defensa forastera está ahora bastante deficiente.

Y se acabó el primer tiempo cuando el Racing presiona con las de Caín.

Los partidos de campeonato. El Oriamendi ganó a la Unión Montañesa por cinco tantos a uno.

EN BARACALDO. Oriamendi-Unión Montañesa.

Bilbao.—En Baracaldo se ha jugado hoy el anunciado partido de fútbol correspondiente a los octavos de final para la Copa del Generalísimo, entre los equipos Oriamendi y Unión Montañesa.

La entrada fué regular.

El partido comenzó muy competido. A los cuatro minutos de empezar marcó el Oriamendi el primer gol, de una pelota bombada de Cachelo.

Dos minutos después, de un pase semejante al anterior, Tomasín logró introducir de nuevo la pelota en la red, marcando el segundo tanto para el Oriamendi.

Mediado el primer tiempo, de un pase adelantado hecho a Bata, éste marca el tercer tanto para el Oriamendi.

Cuatro minutos antes de terminar la primera mitad, como consecuencia de un córner, Nariño, desde fuera del área de penalti, logra marcar el primer y único tanto para la Unión Montañesa.

El primer tiempo terminó con este resultado.

En la segunda mitad, Tomasín marca el cuarto tanto para el Oriamendi, y un rat. después Santos logra el quinto.

El partido ha terminado, por tanto, con este resultado de cinco a uno a favor del Oriamendi.

En el primer tiempo el juego ha sido bastante interesante, pudiéndose presenciar interesantes jugadas. No así en el segundo, que el juego ha resultado francamente pesado.

EN ZARAGOZA. Zaragoza-Osasuna.

Zaragoza.—En el campo de Torrero se ha jugado un partido de campeonato, correspondiente a los octavos de final para el Campeonato de España, entre el Zaragoza y el Osasuna.

Resultado vencedor del Zaragoza por tres tantos a uno. (Faro.)

EN VI. ORIA. Alavés-Bilbao Athletic.

Vitoria.—Esta tarde, a las cuatro y media, se ha celebrado el partido de Campeonato eliminatorio para los cuartos de final del Athletic.

Campeonato de la Copa del Generalísimo.

En el campo de Mendizorrosa contendieron los equipos del Deportivo Alavés y del Bilbao A. C., terminando el encuentro con la victoria del Deportivo Alavés por seis tantos a dos. (Faro.)

EN MADRID. Aviación-Betis.

Madrid.—A pesar del empate registrado anteriormente, en el encuentro celebrado hoy entre el Betis de Sevilla y el equipo de Aviación, el Betis logró aplastar a su adversario, derrotándolo por cuatro goles a cero.

El partido fué presenciado por numeroso público.

EN SEVILLA. Ceuta-Sevilla.

Sevilla.—En el encuentro celebrado hoy, correspondiente a los octavos de final del Campeonato de la Copa del Generalísimo, el Sevilla venció al Ceuta por dos tantos a uno.

PARTIDOS AMISTOSOS

En Barcelona.

Barcelona.—En la tarde de hoy se celebró el encuentro de fútbol entre el Club Deportivo Español y el Club Deportivo Europa. Este encuentro, que era la revancha de otro anterior, terminó con el empate a dos tantos. Los goles fueron marcados por Royo y Gren, en el primer tiempo. (Faro.)

Barcelona.—En el campo del Unión Deportivo, de San Andrés, tuvo lugar un encuentro entre el equipo propietario del campo y el Unión Deportivo San Martín.

El partido terminó con la victoria del equipo local por tres tantos a uno. (Faro.)

El Consejo Económico de la Entente Balcánica.

Bucarest.—Gafencu ha inaugurado el Consejo Económico de la Entente Balcánica, que se ocupará de las cuestiones referentes a los cambios entre Rumania, Yugoslavia, Grecia y Turquía.

Gafencu pronunciará un importante discurso político, diciendo que los acontecimientos que se suceden en un ritmo acelerado exigen que se dé a la unión de los cuatro países amigos un sentido más preciso y una importancia mayor.

Después de haber confirmado los ideales de paz, seguridad e independencia de los Estados de la Entente Balcánica, el ministro declaró, una vez más, que la Entente lamenta que el pueblo búlgaro no participe en sus trabajos; pero no ha perdido la esperanza de convencer a Bulgaria, a la que ya se ha aproximado por el Acuerdo de Salónica, de que su participación en los trabajos de la Entente no perjudicaría en nada su prestigio, ni a su porvenir, ni a sus intereses.

Terminó afirmando que la Entente no está dirigida contra nadie, ni económica ni políticamente, y que no tiene ninguna intención de impedir el desarrollo de las relaciones unilaterales de sus miembros con las demás Potencias europeas. (Stefani.)

CONDENA POR ESPIONAJE

París.—El Tribunal militar de Nancy condenó a un año y medio de prisión a un alcaiciano llamado Choppe, de oficio tipógrafo, a diez años de reclusión por espionaje.

DESAMONES ANTI-ITALIANOS EN TUNEZ

Túnez.—La noche última un grupo de desconocidos, en el centro de la ciudad, rompieron los anuncios luminosos de la Oficina de Publicación del periódico italiano «Unione». El guardia indígena, no pudo oponerse por el número superior de atacantes, que, desde luego, no fueron molestados por la Policía. (Stefani.)

MOVIMIENTO DE PERSONAJES

Varsovia.—Ciertos periódicos polacos afirman que el general Hartmann, jefe de Estado Mayor de Letonia, llegará próximamente a Varsovia. Los mismos periódicos confirman que el jefe supremo del Ejército polaco, mariscal Smigly Rydz, visitará Kaunas, Tallin y Riga el próximo verano. (Stefani.)

DOS MIL MUERTOS MENOS, POR TUBERCULOSIS, EN UN AÑO

Roma.—Se ha registrado en Italia una considerable disminución de la mortalidad por tuberculosis. En 1936, los fallecimientos por tuberculosis se han llevado a 35,000, contra 37,000 en el año precedente. (Stefani.)

UN CANAL QUE NO SE HACE

Washington.—Por 45 votos en contra y 36 a favor, el Senado rechazó el proyecto de construcción de un canal navegable a través de La Florida, proyecto que era apoyado por los amigos del Gobierno. Los votantes en contra insisten en la necesidad de no realizar gastos innecesarios, que harían elevarse a cifras imponentes el presupuesto. El coste del canal estaba calculado en 3,000 millones de dólares.

SE VA A ADHERIR BOLIVIA AL PACTO ITALOGERMANO JAPONÉS

Nueva York.—El corresponsal del «New York Times» en Bogotá comunica que Bolivia está preparando su adhesión al Pacto Italo-germano-japonés.

COMPRA DE UNA LINEA MERCANTE ALEMANA

Bruselas.—La Compañía alemana de Navegación Amberes-Nueva York, titulada «Red Star Line», ha sido comprada por la Compañía holandesa «Holland America Line», después de laboriosas negociaciones.

Según el periódico «La Nación Beiga», Bélgica ha dejado escapar una ocasión para comprar la línea por un grupo nacional, subordinando esta compra a un cambio de impresiones entre el Gobierno belga y el alemán. (Stefani.)

EL SERVICIO MILITAR EN INGLATERRA

Londres.—Los obreros de los astilleros de Glasgow se han de-

EL SEGUNDO TIEMPO

Comienza esta segunda fracción con el dominio racingista, no obstante lo cual el Sestao sujeta una buena arcanada por su ala izquierda y obtiene un córner.

Incursión imponente del Racing y parada muy buena en posición invernal de Campo. E cual Campo gefien, muy bien también un balonazo de Cilio. Otro córner a favor del Racing, que continúa presionando.

El juego sigue lento y sin revies.

Saqueo un poco la perzoa el equipo sandandrinio y logra algunos avances excelentes con buenas intervenciones de Campo.

Este muchacho, que es más largo que diez y nueve duros de hilo, por fto lo para todo, y los racinguistas se empeñan en chutar hacia arriba.

En una de estas incursiones, y cuando Campo está resaltamente bestido, un defensa del Sestao se coloca en la portería y detiene con las manos un gol inescudible.

Penalty. Pero como él ns. Telete lanza el castigo y la pelota va fuera casi rozando un poste.

Avance del Sestao y Pedrosa despeja, apurado, a córner.

Continúa el dominio del Racing, con asistidas incursiones forasteras, bien neutralizadas por Pedrosa.

Afortunadamente, esta reacción del Sestao anima un poco la cosa.

Desde luego, el Racing da más clara sensación de ser más equipo y del Racing, el veterano Ibarra, ya está dando a los mochos una gran lección de arreos y voluntad.

A los treinta minutos, el propio Ibarra sirve un maravilloso pase a Telete. Este tira y Campo demopa corto. Entonces Ricardo chuta, y consigue otro tanto más apañadito.

CICLISMO

La prueba de Torrelavega

Se corrió ayer la prueba ciclista, organizada en Torrelavega como número del interesante programa de las fiestas de la Victoria.

La carrera resultó interesante y fué presenciada por un numeroso público.

El aquí la clasificación oficial.

Primero, Joaquín Toyos, de Torrelavega, en 2 horas, 22 minutos y 15 segundos (29,525 de media).

Segundo, José Gándara, de Puritas San Miguel, en el mismo tiempo.

Tercero, Jesús Uribeaga, de Villapresente, 2 horas, 25 minutos, 35 segundos.

Cuarto, Serafín Rivero, de Torrelavega, 2 horas, 25 minutos, 55 segundos.

Quinto, José Gutiérrez, de la U. V. C. (Sarón), 2 horas, 32 minutos, 10 segundos.

Serafín Zabala se retiró por caída.

COMBATIENTES: Las mujeres que os despidieron cuando marchásteis levantando banderas de lucha.

CAMARADAS: Las que bordaron en vuestras camisas las flechas rojas que el sol de los frentes empalideció gloriosamente.

HOMBRES: Las que suplieron en vuestras hogares nuestro talento y nuestra energía puestos al servicio de la Patria, ofreciéndonos al Caudillo nuestro sacrificio y el de ellas sobre la tierra madre de Castilla. Entre trigo y murallas... pan y esto... resonarán sus cantos de victoria como respuesta de vida a vuestras etres de historia.

El Canciller Hitler recibió ayer al ministro de Relaciones Exteriores de Italia.

UNA ENTREVISTA

Berlin.—El Canciller Hitler recibió esta tarde al ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, con quien ha sostenido una conversación que ha durado una y hora y quince minutos.

Después del conde Ciano se dirigió a su residencia entre las aclamaciones entusiastas de la multitud que presenciaba su paso.

Mañana se reanudarán las conversaciones políticas.

HUELGA GENERAL EN JERUSALEN

Jerusalén.—Se ha declarado hoy una huelga general como protesta contra el plan inglés, y se han registrado algunas manifestaciones anti-británicas, habiéndose establecido un servicio de orden muy riguroso por la Policía inglesa para evitar que se produjeran desórdenes de importancia. (Stefani.)

LA POLÍTICA BRITÁNICA EN PALESTINA

El Cairo.—El jefe del Gobierno egipcio recibió al Encargado de Negocios de Irak, al que entregó la respuesta a la nota de Bagdad sobre la política británica en Palestina.

El Duce, de regreso de su excursión, llega a Roma.

Roma.—Poco después de mediodía entró en la estación de Roma el tren especial que ha traído a Mussolini de regreso a su viaje al Piamonté.

Después de haber sido aclamado el Duce por las numerosas ciudades por que ha pasado, dondó fué acogido con imponentes manifestaciones populares, Mussolini quiso dar a su entrada en Roma un carácter privado, gra-

Se funda la Sociedad Cultural checa.

Praga.—Después del establecimiento del Protectorado de Bohemia y Moravia, la principal preocupación del Gobierno ha consistido en hacer desaparecer de la población checa la influencia perniciosa que dejara el propagandista marxista y judío.

A este fin se ha creado una «Sociedad Nacional» que está haciendo ya los preparativos necesarios para emprender una gran campaña contra la Internacional Comunista.

En Praga se ha constituido también la «Sociedad Cultural Nacional Aria», cuya finalidad es educar a los checos en sentido anticomunista.

Los miembros de esta Sociedad que ya ha presentado los Estatutos para su aprobación en el Ministerio del Interior, llevan como emblema una gran A, que simboliza la estrella sionista rota. Para ser miembros de esta entidad es preciso no haber pertenecido a ninguna logia masónica, ni haber sido dirigente de los antiguos partidos políticos de izquierda y tener ascendencia aria hasta la cuarta generación.

Durante el Gobierno de Benes se multiplicaron los intentos de crear Sociedades judías, cuya influencia habrá de ser borrada ahora. La Sociedad Cultural se propone celebrar conferencias en todo el país para explicar al pueblo el verdadero alcance del problema judío.

Sigue la polémica en la Prensa turca.

Varsovia.—La campaña de la Prensa polaca contra Alemania forma proporción cada vez más grave, principalmente por el caso general que tiene lugar hoy en el Reich. La Prensa acusa a Alemania de cometer a la mira y a la polaca persecuciones inauditas. Se tiene la impresión de que esta campaña tiende a infirmar de antemano los resultados del censo para hacer creer que los polacos residentes en Alemania no pudieron declarar libremente su nacionalidad originaria y para presentar las medidas que se están preparando contra los alemanes de Polonia, que son, sencillamente, medidas de retorsión. (Stefani.)

VENGANZA DE UN SALVAJE

Perpiñán.—Un obrero de origen español, para vengarse por haber sido despedido, incendia la fábrica de calzado en la que había trabajado. No contento con esta venganza, disparó varios tiros de revólver contra el director y un empleado que trataron de dominar el incendio, haciendo gravemente al primero y matando al empleado. Finalmente, el enérgico se suicidó disparándose un tiro en la cabeza.

EL V CONGRESO DEL PARTIDO DEL PUEBLO TURCO

Estambul.—El Presidente de la República ha convocado al quinto Congreso del Partido del Pueblo, que se celebrará en Ankara el 29 del corriente. Se ignora hasta el momento los temas que tratará el Congreso. Se habla de que la convocatoria ha sido hecha con motivo del aniversario del Estatuto; pero el momento político y las necesidades de un impulso interior hacen prever que el Congreso representará un interés particular. (Stefani.)

TERRIBLE DESGRACIA

Bruselas.—En Gante, cinco obreros trabajaban en un andamio, a 25 metros de altura, en montar una instalación. Uno de ellos con la llama de un soplete quemó inadvertidamente el cable de seguridad, haciendo caer el andamio, que precipitó a los cinco hombres en el vacío.

Dos de ellos resultaron muertos; los otros tres, milagrosamente, lograron zarrarse antes de llegar al suelo, siendo salvados por los equipos de socorro. (Stefani.)

DETENCION DE UN ANTI-FASCISTA PELIGROSO

Bucarest.—Ayer fué detenido el llamado Matei Socor, presidente de la Asociación de jóvenes anti-fascistas rumanos, acusado ante la autoridad judicial militar de responsable de agitación contra la seguridad del Estado y haber publicado impresos y manifestos subversivos contrarios al fascismo y al régimen autoritario. El proceso contra Socor tendrá lugar el 91 de junio. (Stefani.)

ACERCA DE UNAS CONVERSACIONES

París.—Los círculos políticos franceses subrayan las conversaciones celebradas en París por el ministro de la Guerra de Polonia con el jefe del Ejército francés, general Gamelin y otros altos cargos militares, afirmando que estas conversaciones y las que el subsecretario polaco de Comercio lleva a cabo actualmente en París, prepararán el terreno para las conversaciones diplomáticas que el ministro Beck tendrá en París próximamente. (Stefani.)

EL SERVICIO MILITAR EN ALAND

Estocolmo.—Mientras que la Cámara finlandesa discute la militarización del grupo de las islas Aland, la juventud de estas islas ha lanzado un vibrante mensaje a la opinión pública mundial expresando el deseo de que se establezca el servicio militar obligatorio en dichas islas. (Stefani.)

UN CABALLO HACIA UNA CLÍNICA

Roma.—El famoso caballo «Mus-clitone», perteneciente a una cuadrilla italiana, y ganador de los últimos y más importantes premios internacionales de carreras al trote, a consecuencia de una herida sufrida en una pata en el Hipódromo de Engliem (París) ha sido enviado a Hamburgo para ser curado en una clínica especializada en el tratamiento de las patas de los caballos.

Se espera que el «crack» pueda volver a Italia enteramente curado y participar de nuevo en las carreras. (Stefani.)

UNA DIMISION

Londres.—El primer lord del Almirantazgo y jefe del Estado Mayor Naval, Sir Roger Backhouse, ha dimitido por razones de salud. Ha sido sustituido por Sir Buelles Pound, jefe de la flota del Mediterráneo, que, a su vez, ha sido sustituido en el mando de esta escuadra por el vicealmirante Cunningham. (Stefani.)

Grave campaña de la Prensa polaca contra Alemania.

Estambul.—La polémica de la Prensa turca sobre la declaración anglo-turca continúa cada vez más viva. El periódico «Tan», que reivindicó la prioridad de la tesis de la adhesión turca al bloco democrático con el fin de combatir el fascismo, es objeto de ataques de los otros periódicos, que, olvidando la tesis oficial que dice que el acuerdo anglo-turco es la consecuencia de la intervención italiana en Albania, hacen remontar el principio de las conversaciones a la visita hecha por el actual Presidente de la República, cuando era presidente del Consejo, a la capital británica. Pero esta visita tuvo lugar mucho tiempo antes de los acontecimientos de Albania.

Por consecuencia, la tesis de estos periódicos contrasta claramente con la del Gobierno. (Stefani.)

DINAMARCA Y EL PACTO DE NO AGRESION

Copenhague.—El Gobierno danés ha entregado hoy en Berlín la respuesta a la proposición de Pacto de no agresión.

El texto del documento será publicado en días próximos.

Se cree que Dinamarca, en su contestación, ha dado su adhesión al Pacto. (Stefani.)

LAS COSAS DE DON TEODORO

Washington.—Roosevelt anuló personalmente el contrato hecho por el Ministro de Marina con la Sociedad Goodyear-Zeppelin para la construcción de un dirigible, para el cual el Congreso había concedido tres millones de dólares.

DISCURSO ELOGIADO

Bucarest.—Los periódicos rumanos dan gran relieve al discurso pronunciado por el ministro de Relaciones Exteriores húngaro, conde Csayk, en Sopron y varios de ellos lo comentan bastante favorablemente. «Momento» dice que se trata de un discurso razonable y toma nota, con satisfacción, de la voluntad de Hungría de marchar hacia un periodo de apaciguamiento y comprensión con Rumania. (Stefani.)

PIDIENDO VENGANZA POR UNOS ASESINATOS

Sofia.—La indignación popular por la matanza de 28 búlgaros en el pueblo de Buzitza (Debrovd, jia meridional), ejecutada por los soldados rumanos, aumenta cada día; los búlgaros de aquella región, residentes en Sofia, han publicado un artículo necrológico diciendo que las lágrimas de las madres y hermanas de los asesinados serán vengadas muy pronto. (Stefani.)

ALGUN TIEMPO SE PUEDEN EN SAN SEBASTIAN... period

algún tiempo se pueden en San Sebastián... period adquirió e...
 hasta se hizo en un... y desde 400 pesetas... y en la primera... rápidamente a la... 25,000, hecha por... Pidal, que a la sazón... en Pamplona.
 director de «El D... ha obtenido una... con el feliz con... Alcaázar», y de... parrafos que vam... por, creemos de... extraordinario.
 frente a frente el... y el señor Pidal, q... del Marqués de Pidal... académico, biblió... de la Biblioteca pida... nocen los investig... todo entero. El perío... y el señor Pidal... la pregunta que s... cerca de sí concede... de los periódicos adq...
 No se puede c... pesetas el valor que... de periódicos tit... En estos papeles... un héroe más alto... del Bueno, de unas... gloriosas que las de... su historia, con... momentos cotidianos, ce... más tremenda, está... materia materialmen... presenciales, perío... héroe heroico, que e... enmascado bajo las explosi... de sus pasos del su... de cara a esto todo e... tiene. Necesitamos... no más distantes... que el «Cantar del... este pues al lado de a... de esto, porque sí aq... de la Raza, éstos... de la Raza he... de la madera del... otro cosa: Yo he... vida la pacifica b... más de 100,000 e... que ha haya leído t... pero se de qué... y dmo lo trah... desde también... ellas tiene el valc... ni espiritual que... de periódicos.

movilización de las actividades hispanas.

La terminación de la guerra hispana se dispone a entrar en un período de trabajo intenso. Como antes no se conocía, ahora se ha licenciado tres quinientos de doscientos mil hombres a sus hogares para que en un poco de tiempo lo que la guerra bélica ha retardado se realice a que se hallaba en cada uno.

El licenciamiento seguirá tardando mucho. La necesidad por el trabajo hace que los hombres regresen a sus hogares y a la verdadera España que se operó también en el momento de la desmovilización. Muchas de las fábricas trabajaban para la guerra ya para fines de paz.

Los negocios se reanuda. Basta leer los anuncios que aparecen en la Prensa para observar que la vida del trabajo empieza a mostrar nuevos ímpetus.

En Bilbao se inauguran dos altos hornos nuevos, y muy pronto otros dos estarán dispuestos a producir hierro en abundancia. Sólo aquí doce mil toneladas diarias de lingote se fundirán a las que antes salían de nuestras fundiciones en tiempos de apogeo industrial.

Están ultimados y se han publicado en disposiciones legales los planes para reanudar y poner a punto de pleno rendimiento todo nuestro material de tracción ferroviaria. Además, se van a construir cerca de mil locomotoras completamente nuevas en nuestras fábricas. Se han publicado también los grandes planes de obras públicas, especialmente el de mejora, ensanchamiento y ampliación de casi todas nuestras carreteras.

Todos estos grandes proyectos han aparecido con la mayor sencillez, sin alardes de ningún género, sin discusiones ni parlamentos ni oposiciones retardatorias e inútiles.

Y esto, a los pocos días de terminar la guerra, cuando apenas hemos tenido tiempo de darnos cuenta que ya no había necesidad de pensar en el frente de combate.

¿Qué significa todo esto? Que hemos terminado la guerra de las armas y hemos comenzado la lucha del trabajo cotidiano; que hemos comprendido lo que exige de nosotros la Patria rescatada; que la voz de nuestros muertos sigue acuciándonos para que, como ellos, consagremos la vida a España, no derramando la san-

gre en los campos de batalla, mientras esto no vuelva a ser necesario, sino empleándola en engrandecer y ennoblecer esa Patria, por la que ellos han muerto.

Estemos, por lo tanto, en marcha. Es necesario que todos tengamos presente que somos el Ejército del trabajo intelectual y material y que como soldados leales de España nos hallamos obligados a ofrecerle todos nuestros esfuerzos, renunciando hasta al descanso que no sea indispensable, dentro del orden, la disciplina y el entusiasmo, propios de los que militan por una nación por la que nos hemos jurado para hacerla Una, Grande y Libre, convirtiéndola en la España Imperial que soñaron y anhelan todos los españoles.

Por mucho que los Gobiernos inglés y francés se nieguen, es indudable que el sistema de garantías, que tan firmemente intentan el Foreign Office y el Quai d'Orsay, tiene por finalidad primordial cercar a Alemania, aislarla políticamente y económicamente para bloquearla y vencerla por hambre, caso de que estallara la guerra. En vano mister Chamberlain se esfuerza en desmentir estos propósitos; lo confiesan sus principales periódicos británicos y franceses, lo mismo los de la derecha que los de la izquierda. Ahí está, por ejemplo, el ordinariamente tan comedido y tan conservador "Observer" que no tiene dificultad en afirmar que si Inglaterra juega lo que persigue en su actual diplomacia, el cerco de Alemania será completo y que esta es la principal finalidad que se busca en los pactos firmados y los que se intenta firmar por Londres con otras naciones, en la última evolución de la política exterior británica.

Berlín contempla con absoluta sangre fría estos bellicosos intentos, seguro de que podrá contrarrestarlos.

El último y más importante golpe dado a este belicismo de las democracias es la alianza italo-germana.

Este acontecimiento ha causado enorme impresión en París y Londres, aunque se han esforzado en disimularla diciendo que era un acto previsto y no cambiaba la situación. Esto se decía para la galería. La verdad es que produjo sobresalto y nerviosidad extraordinarios en los medios dirigidos anglofranceses hasta el punto de que, para evitar el desaliento en los países de la órbita franco-británica, se publicó el acuerdo anglofrancés antes de que estuviera ultimado.

Se había llegado solamente a convenir en los principios; faltaba concretar los detalles, a veces más importantes que los primeros. Era necesaria todavía una larga discusión. Mas ante lo acordado en Milán, Londres se apresuró a publicar ese acuerdo de principios sin esperar a discutir sus particularidades. Otro tanto había sucedido con el Pacto entre Inglaterra y Polonia, cuyas modalidades no se han concretado todavía.

En cambio, el tratado militar italo-germano es completísimo, no sólo en principio, sino también en la previsión de los casos particulares. El conde Ciano había dicho que no era propiamente

Alemania ante las tentativas de cerco.

una alianza militar, pero que se le acercaba mucho. Esta declaración fue mal interpretada por la Prensa democrática, que intentó persuadir que lo acordado encerraba muchas excepciones. Mussolini, en su discurso de Turín, vino a deshacer estas ilusiones infundadas declarando que lo firmado en Milán era una completa alianza militar, que unía indisolublemente los destinos del pueblo alemán a los del pueblo italiano. Sin duda, el conde Ciano quiso decir que no era una alianza militar; sino algo más perfecto todavía.

No se conocen detalles, pero se supone muy fundadamente que se llegó hasta a unir los ejércitos y los marinos de ambas naciones bajo un mando único. Esto quiere decir que Italia y Alemania están preparadas como un solo hombre para responder a

cualquier agresión que se intente. Este acuerdo trascendental será inmediatamente firmado en Berlín. También esto lo afirmó Mussolini en su discurso del pasado domingo.

Se creía en París y Londres que la firma no se estamparía hasta bien entrado junio. El Duque cortó también estas esperanzas diciendo solemnemente que la alianza militar italo-germana se rubricaría en la capital de Alemania en este mismo mes de mayo. Y así es.

La alianza y la prontitud en firmarla es una réplica magnífica a la política de cerco; un puntal firmísimo a la paz de Europa y un mazazo dado con fortuna al belicismo judeodemocrático, que tanto se esfuerza en provocar la guerra.

JUAN DEL CASTILLO

periódico que se escribió en el Alcázar adquirió en 25.000 ptas. un nieto del Marqués de Pidal.

algún tiempo se puso a leer en San Sebastián una copia del periódico titulado "Alcázar", escrito por los defensores de aquel heroico baluarte durante la heroica defensa de aquel castro, que los valientes paladines del Movimiento Nacional.

El dueño de la colección es un hombre que asegura que el mundo nada se ha hecho más minuciosamente, ni más minuciosamente, ni más minuciosamente. Hay que darse cuenta del enemigo, perrechar las armas y de explosivos no cesaba de los defensores para cansancio, más que las de hierro, lejos de en el descanso aprovechaban segundos para tirar un tiro, que era leído ávidamente por los mismos luchadores, que estaban en distintas de edificios, cumpliendo su deber de españoles en estas heroicas ruinas históricas.

El periódico, del que sólo se me ejemplar por medios especiales, porque allí se caía todo, es el que se sujeta en la capital de Guipúzcoa, para llevar a su puerto de destino Nacional, por el barco del teniente de Arsenio Eduardo Gómez Larrea de los supervivientes de aquella heroica y seguramente de aquel "Times" de inmemorial como los inimitables paredones de la

—Es decir, que por nada del mundo se desprenderá usted ya de ellos?

—Eso es indudable. Cuando yo me enteré de que esta colección, la única que se puede decir completa, de los números de "El Alcázar" estaba a punto de marcharse al Extranjero, me apresuré a adquirirla para que no saliera de España.

El periodista pregunta de nuevo al señor Pidal acerca del destino que piensa dar a "El Alcázar", y don Roque responde: —Pienso hacer con el mayor cuidado una edición de lujo, de las llamadas de bibliófilo. Números contados, para ser vendidos, sobre todo, en el Extranjero, al mayor precio posible. Claro está que siempre que hable de precio se da por entendido que yo no pienso lucrarme. El lucro ha de integrarse a los fines nacionales. En este sentido, por de pronto, las posibilidades son enormes.

Pienso en conferencias, con exhibición de los números del periódico, en centros extranjeros, donde todo lo del Alcázar despierta el mayor interés.

Preparo otra edición popular, y en torno a ella una recopilación bibliográfica de todo lo que se ha escrito sobre el Alcázar. Reuniré opiniones de políticos y literatos, y se la he pedido ya, con su bendición para mi obra, al Cardenal Gomá, como Primado y Arzobispo de Toledo, Arzobispo del Alcázar...

me. Pienso en conferencias, con exhibición de los números del periódico, en centros extranjeros, donde todo lo del Alcázar despierta el mayor interés.

Preparo otra edición popular, y en torno a ella una recopilación bibliográfica de todo lo que se ha escrito sobre el Alcázar. Reuniré opiniones de políticos y literatos, y se la he pedido ya, con su bendición para mi obra, al Cardenal Gomá, como Primado y Arzobispo de Toledo, Arzobispo del Alcázar...

El dirigible americano «K 2» cae en el mismo sitio donde se incendió el zeppelin 'Hindenburg'

Nueva York. — El dirigible americano «K-2» cayó en el aeródromo de Lakehurst (Nueva Jersey), en el mismo sitio en que se incendió el zeppelin alemán «Hindenburg». El accidente se produjo en el momento en que se efectuaba la maniobra para bajar a tierra el aparato, después de un viaje de varias horas. La tripulación, compuesta de ocho oficiales y cincuenta hombres, han resultado milagrosamente ilesos. La fuga de gas helio evitó el incendio cuando el dirigible chocó contra la copa de un gran árbol de treinta metros de altura, deshinchiéndose y cayendo al suelo. Es interesante señalar que Roosevelt había rechazado un proyecto del Ministerio de Marina referente a la construcción de dirigibles de la mitad de volumen que los dirigibles destruidos «Akron» y «Macon», por estimar que las nuevas naves aéreas serían aún menos resistentes que los grandes dirigibles. (Stefani.)

EN NUESTRA GRAN CONCENTRACIÓN DE LAS SECCIONES FEMENINAS, EL CAUDILLO Y SU EJERCITO VICTORIOSO PARECERÁN REVIVIR CON AUTENTICIDAD HISTÓRICA DÍAS DE GLORIA, REALIDADES DE TRIUNFO Y PROMESA DE MAYORES GRANDEZAS PARA LA PATRIA.

El dirigible americano «K-2» cayó en el aeródromo de Lakehurst (Nueva Jersey), en el mismo sitio en que se incendió el zeppelin alemán «Hindenburg». El accidente se produjo en el momento en que se efectuaba la maniobra para bajar a tierra el aparato, después de un viaje de varias horas. La tripulación, compuesta de ocho oficiales y cincuenta hombres, han resultado milagrosamente ilesos. La fuga de gas helio evitó el incendio cuando el dirigible chocó contra la copa de un gran árbol de treinta metros de altura, deshinchiéndose y cayendo al suelo. Es interesante señalar que Roosevelt había rechazado un proyecto del Ministerio de Marina referente a la construcción de dirigibles de la mitad de volumen que los dirigibles destruidos «Akron» y «Macon», por estimar que las nuevas naves aéreas serían aún menos resistentes que los grandes dirigibles. (Stefani.)

Roma. — El ministro de Comunicaciones, Berni, hablando en la Cámara de los Fascios y Corporaciones del presupuesto de su Ministerio, subrayó la mejora continua de los servicios de radio y telefónicos. En el programa de impulso radiofónico está prevista la creación de otras 22 emisoras de distinta potencia de las que la EIAR ha empezado ya su construcción. Por cuanto se refiere a los servicios telefónicos además del aumento de la red de Estado se está tendiendo el cable que unirá Libia al Continente y que será el más largo del mundo.

Con relación a la Marina mercante el ministro declaró que muy pronto serán lanzados grandes navíos para transporte de mercancías y pasajeros por un total de 400.000 toneladas. También se desarrollará el programa decenal referente a dos millones de toneladas en nuevas unidades de la Marina mercante que darán a Italia fascista la plaza que le corresponde sobre los mares en relación con sus servicios vitales.

Con referencia al programa sobre perfeccionamiento de la técnica ferroviaria, el ministro declaró especialmente que se han hecho pedidos considerables a la industria particular de locomotoras eléctricas, vagones de viajeros y de mercancías. Haciendo resaltar la mejora continua del servicio de ferrocarriles, el ministro indicó que el trayecto de Roma a Nápoles ha sido cubierto por un tren eléctrico en una hora y 18 minutos a la velocidad media comercial de 165 kilómetros.

CONTINENTAL-AUTO TRANSPORTES DE VIAJEROS

A MADRID. Servicio alterno: SALIDAS DE SANTANDER (martes, jueves y sábados), 8.30 m. A BURGOS. Servicio diario: SALIDA, a las 9-15.

INFORMES: JESUS PAZ. — Fernández de Isla, 15. — Tel. 18-90.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS. - Santander

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.

BAJO EL PROTECTORADO DEL ESTADO ESPAÑOL

CAJA DE AHORROS:

Se admiten operaciones a nombre de mujeres casadas sin la asistencia de sus maridos, y de menores púberes sin la asistencia de sus padres o tutores.

Intereses que abona: 2 y medio y 3 por 100 anual, según sean libretas ordinarias, imposiciones a seis meses o imposiciones a un año de plazo.

Cuentas corrientes: 1,00 por 100 anual.

Horas de despacho: de 9 a 13. HERNÁN CORTÉS, 6

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Línea Cuba y Mejico

Motonave «ORINOCO» ... el 3 de junio.

Motonave «BERIA» ... el 5 de julio.

Línea Centro America

Motonave «CORDILLERA» ... el 7 de junio.

Motonave «CARIBIA» ... el 5 de julio.

Servicio Expres para Chile, vía Canal de Panamá

Electronave «PATRIA» ... el 9 de agosto.

Servicio de Pasajero Carga para todos los destinos / Para informes: HOPPE Y COMPAÑIA

Paseo de Pareda, 29. Santander. Telégrafos Hapag. Tel. 13-92

INSTITUCIONES SOCIALES La obra nacional dopolavoro.

cas, religiosas y cívicas, en su íntima esencia tradicional. Claro está muchas de ellas, habiendo cambiado tanto los tiempos y las condiciones, han sido modificadas. Más aún, algunas de ellas han sido actualizadas en sus manifestaciones, por así decir, complementarias. Las carreras del «Berberis», que constituyeron una de las tradiciones más difundidas en Italia, fueron reemplazadas por las modernas carreras en bicicleta y a pie, por certámenes atléticos, partidos de fútbol de «volata», y de todos esos juegos atléticos que, en la Italia de hoy, son signo y demostración de la renovada juventud de la estirpe.

Las fiestas decadas se han reanudado, enriqueciéndose con nuevas manifestaciones. Así, vuelven a efectuarse desfiles históricos, desfiles de tipos y trajes regionales, regatas tradicionales, concursos de canciones, bailes públicos, certámenes atléticos, y en los mismos deportes y recreos se han hallado medios excelentes para robustecer en el pueblo el sentimiento nacional y el culto de la religión.

Así, en la actualidad, las fiestas vuelven a dar su contribución de utilidad pública, acostumbrando al pueblo al orden, a la disciplina, a la alegría del esfuerzo, al vigor del cuerpo — que tanta influencia tiene sobre el vigor del ánimo — a la energía del espíritu, al entusiasmo de la gloria, defendiéndolo contra el ocio, contra la frivolidad y contra el vicio.

Este soberbio despertar de las tradiciones musicales populares corresponde, naturalmente, un despertar de la canción popular de inspiración tradicional, para la que se han efectuado concursos en todas las provincias.

Se organizaron a dichos concursos, por lo general, las fiestas de la canción.

El Dopolavoro de Roma tomó a su cargo la celebración de la fiesta de San Juan, volviendo a colocar en primer plano, entre sus diversas manifestaciones, el certamen de canto.

El Dopolavoro de Nápoles organiza la fiesta de Piedigrotta; el Dopolavoro de Chieti organiza la «Maggiolata» (fiesta de Mayo) de Ortona a Mare; el de Campobasso reúne en el Matese a los cantores regionales y los Dopolavoros de Florencia, Siena y Pistola, han reanudado la celebración del «Cantamaggio», en tanto que el Dopolavoro de Padua organiza en Arqué Petrarca la romería «delle Cante». Los cantores del Friol se reúnen en Gorizia; en Cerdeza, en Calabria, en Sicilia, nacen y florecen nuevos cantos populares.

La Obra Nacional Dopolavoro ha resultado, incluso en las más pequeñas aldeas, las fiestas típi-

cas, religiosas y cívicas, en su íntima esencia tradicional. Claro está muchas de ellas, habiendo cambiado tanto los tiempos y las condiciones, han sido modificadas. Más aún, algunas de ellas han sido actualizadas en sus manifestaciones, por así decir, complementarias. Las carreras del «Berberis», que constituyeron una de las tradiciones más difundidas en Italia, fueron reemplazadas por las modernas carreras en bicicleta y a pie, por certámenes atléticos, partidos de fútbol de «volata», y de todos esos juegos atléticos que, en la Italia de hoy, son signo y demostración de la renovada juventud de la estirpe.

Las fiestas decadas se han reanudado, enriqueciéndose con nuevas manifestaciones. Así, vuelven a efectuarse desfiles históricos, desfiles de tipos y trajes regionales, regatas tradicionales, concursos de canciones, bailes públicos, certámenes atléticos, y en los mismos deportes y recreos se han hallado medios excelentes para robustecer en el pueblo el sentimiento nacional y el culto de la religión.

Así, en la actualidad, las fiestas vuelven a dar su contribución de utilidad pública, acostumbrando al pueblo al orden, a la disciplina, a la alegría del esfuerzo, al vigor del cuerpo — que tanta influencia tiene sobre el vigor del ánimo — a la energía del espíritu, al entusiasmo de la gloria, defendiéndolo contra el ocio, contra la frivolidad y contra el vicio.

SALON LICEO A las 4'30 y 7'30. Ultimo día de la emocionante superproducción EL JOROBADO o EL JURAMENTO DE LAGARDERE, por Albert Vidalin y Josseline Gae.

GRAN CINEMA TELEFONO 17-27. Hoy, Junes, 22 de mayo, a las 7'30 y 10'30: FUNCIONES FEMINA. ¡¡EXITO!! ¡¡EXITO!! de la preciosa comedia musical.

ALTA ESCUELA Por RUDOLF FOSTER Y ANGELA SALDOKER. Butaca de señora, tarde, 1 peseta.

SALA NARBON Hoy, Junes, a las 4'30 y 10'30. Butaca, 0'50. A las 7'30, Butaca, 0'40: «YO VIVO MI VIDA» por Joan Crawford, Brian Aherne y Frank Morgan. EN ESPAÑOL.

MARIA LISARDA-COLISEVM TELEFONO 35-58. Hoy, Junes, a las 7'30 y 10'30. IMPERIO ARGENTINA en

LA CANCION DE AIXA Con Manuel Luna, María Paz Molinero y Ricardo Merino. Pronto, ESTRENO de la producción IMPERIAL FILMS 1939: «LORENZINO D'MEDICI». La más perfecta reconstrucción histórica de la Florencia de la Edad Media.

CINEMA DEL SOLDADO TELEFONO 12-42. POR LA PATRIA Y PARA LA PATRIA. Hoy, Junes, 22 de mayo de 1939. Año de la Victoria. A las 4'30 y 7'30. Últimas exhibiciones. A PRECIOS POPULARES, de la superproducción gigante de la «Ufa», de Berlín:

PATRIOTAS! Genial interpretación de Lida BAAROWA y Mathias WIEMAN. A LAS 4'30: BUTACA, 1 PESETA. PRINCIPAL, 0'50. Completará el programa el NOTICARIO UFA NUMERO 325. PRECIOS. — A las 4'30: Butaca, 1'00; Delantero, 0'75; Principal, 0'50. A las 7'30: Butaca, 1'25; Delantero, 1'00; Principal, 0'50. Mañana, martes, gran éxito. Martha Eggerth, Jean Kiepura, Paul Herbig y el célebre cómico Paul Kemp, en la deliciosa comedia musical de «Uffms»: «PASO A LA JUVENTUD». SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

La electrificación de las líneas férreas italianas.

Roma. — Se espera que el recorrido Florencia-Milán pueda ser cubierto, en una próxima prueba con un tren eléctrico como el enviado a la Exposición de Nueva York, en el tiempo récord de dos horas.

Italia se sentirá feliz de probar a los Estados Unidos que figura a la vanguardia de las construcciones eléctricas, y que este tren eléctrico, de concepción y fabricación enteramente italiana, bate los récords del mundo de velocidad y confort para los pasajeros.

En 1942 se electrificarán 7.800 kilómetros de línea ferroviaria, que permitirán a Italia tener un conjunto de líneas férreas electrificadas sin par en el mundo entero. (Stefani.)

La construcción de acueductos en Africa italiana

Roma. — El Ministro del Africa italiana depositó en la Cámara de los Fascios y Corporaciones un proyecto de Ley creando el Instituto para la construcción de acueductos en Africa italiana. El proyecto destina 200 millones de liras para el primer grupo de acueductos. El informe declara que en los principales centros, el servicio de aguas potables funciona ya; pero es necesario prever nuevas exigencias de la población y satisfacer también las necesidades de los centros secundarios por medio de la instalación de una red de acueductos que asegure el aprovisionamiento de aguas a las poblaciones enteras tanto nacionales como indígenas. (Stefani.)

Si quiere usted pintar su casa, comercio, industria, etcétera, nadie mejor que la **Casa ALONSO DE TORAYA** Daóiz y Velarde, 17. Tel. 17-47. (Presupuestos gratis.)

FRANCO, Caudillo de España y de su Revolución.

Clara y concretamente, con palabras sencillas, porque sencilla es siempre la verdad. Su Excelencia el Generalísimo anunció el último sábado que se haría la Revolución. Esa Revolución tan necesaria a España y que es revalorización de lo tradicional en nuestra imperial Historia y puesta en práctica de los modernos conceptos que hacen a los Estados fuertes, grandes y libres.

A los métodos de gobierno de antaño, caducos, enervantes de la vitalidad nacional, lonja de contratación donde toda concupiscencia política y toda la truhanería demoliberal tenía su asiento, sucede ahora en nuestra Patria el firme propósito de gobernar honestamente y en nacional.

Se acabaron, pues, los tiempos de fáciles engaños y de subordinación del interés general al particular, y los encumbramientos sobre pedestales de verdades copiosas, que sentaban plaza de profunda erudición, engaño poderoso que servía para ocultar inconscientes e inadmisibles apetencias, siempre en contra de los intereses patrios, supeditados a una casta, a una clase, a un grupo o a un interés determinado.

España, conseguida la paz victoriosa, bajo su Caudillo entra de lleno en su Revolución esencialmente española, profundamente necesaria, España, que "tiene voluntad de vencer", está salvaguardada por el sacrificio de tantos y tantos caídos en su defensa y en su confesión. España tiene un Caudillo, Franco, corazón, inteligencia, patriotismo y voluntad, suprema encarnación de todas las virtudes de la raza y a cuyo mando se puede aplicar aquella sentencia del latín: "Cuento un hombre por todo un pueblo y todo un pueblo por un hombre solo".

España de Franco y por Franco. Una, Grande y Libre, agrupada en torno al Caudillo insigne e invicto, vibra hoy intensamente porque se ha encontrado y con espíritu fuerte y decidido, presto a los mayores sacrificios, va a su Revolución al grito, más tenso cada día, de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Exposición en el Ateneo

Cada día es más grande la afluencia de gente al Ateneo de Santander para admirar la Exposición de Pinturas que tiene allí instalada el conocido pintor montañés Luis de la Vega Quintanilla.

Sus cuadros, todos de paisajes de esta región, son un magnífico exponente de la belleza de la Montaña trasladada al lienzo por un pintor para quien la paleta no tiene secretos.

Componen la Exposición citada veintiocho lienzos muy interesantes, que tienen mayor mérito si se tiene en cuenta que estamos en unos momentos críticos para el Arte, pues la guerra ha absorbido toda la atención de los españoles y nadie podía pensar más que en la lucha y en la reconstrucción de España.

Verdaderamente nos satisface esta manifestación artística de un pintor tan enamorado de su arte, que en estos tiempos de post-guerra se decide a presentar al público una notable colección de sus obras, seguro de que ha de satisfacer la atención del público.

Fascio italiano.

Hoy a las seis y media de la tarde, tendrán lugar en el Instituto de Segunda Enseñanza de Santander los exámenes del primer curso de lengua italiana.

Caja de Recluta de Santander núm. 42.

Los individuos procedentes de Batallones de Trabajadores pertenecientes a los reemplazos de 1936 al 1941, clasificados en el apartado B) y que posean oficios de albañiles, carpinteros, forjadores, herreros, carpinteros, mecánicos electricistas, barrenadores y mineros, se presentarán con urgencia en esta Caja de Recluta, Paseo de Menéndez Pelayo, número 88.—El comandante jefe accidental.

GOBIERNO CIVIL

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Se han recibido en la Secretaría de Orden Público de este Gobierno Civil los silvoconductos que tenían solicitados con destino a Barcelona las personas que a continuación se relacionan, y que podrán recoger los días hábiles en dicha Secretaría, sita en la calle de Castelar, número 1:

Don Fidel José Ferreiro Piñal, doña Natividad Palomera Garma, don Antonio García Sánchez, doña María Valle San Juan, don Ladislao del Berrio Maza, doña Francisca Inastrillas Laso, don Francisco Salat Prat y don Gerardo Fernández Gómez.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Precios dados por la Junta Provincial de Abastos para frutas y hortalizas, que regirán desde el día 22 de mayo de 1939:

Manzana Mingana extra, seleccionada, kilo: por mayor, 275 pesetas; detail, 325; id. primera, 210 y 260; id. Romarón y Palmarosa, 230 y 270; id. coloradas, 200 y 240; id. segunda, 160 y 200.

Naranjas, 140 y 170; id. segunda, 130 y 160.

Cebollas, 125 y 150.

Ajos, 500 y 550.

Berzas, 080 y 100.

Repollo, 110 y 130.

Tomates, 200 y 240.

Nueces, 200 y 250.

Lechugas, una, 030 y 035; id. una, 020 y 025.

Limonos, uno, 020 y 025; id. segundo, uno, 015 y 020.

Coliflores, una, 100, 200 y 400 pesetas, según tamaño.

Alcachofas, docena, 100 y 125.

Plátanos, XXX, docena, 250 y 300; id. XX, docena, 200 y 250; id. extra, docena, 170 y 200.

Patatas, nuevas, kilo, 085.

El cuarteto Poltronieri.

Anoche llegaron a Santander, de paso para Gijón, los famosos artistas italianos que componen el Cuarteto Poltronieri, cuyo crédito mundial los coloca por encima de toda suerte de reclamos.

El viaje de estos maravillosos artistas por el Norte de España ha dado ocasión a Frentes y Hospitales para rogarles que nos hicieran una visita "de honor" y gracias a esta gestión tendremos los santanderinos el placer de oír al Cuarteto Poltronieri pasado mañana en el Coliseum María Lisarda con un programa digno de tales maestros en el manejo del arco.

El cuarteto fué recibido en el Hotel por el secretario del Fascio italiano, don Oberto Ameraldi y personalidades de la colonia italiana en Santander, además de algunos distinguidos miembros de Frentes y Hospitales, ante quienes los célebres artistas manifestaron su entusiasmo por actuar en nuestra ciudad, a cuyo público, realmente exquisito en materia de arte musical, ya conocían por haberlos oído hablar a otros artistas de su comprensión y de su buen gusto.

El concierto está patrocinado por la Embajada Italiana.

"La Rosario" S. A.

Cumplidos los requisitos legales, se convoca a Junta General Ordinaria, que se celebrará el día 31 de mayo, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, para aprobar la Memoria, cuentas y balance correspondientes al ejercicio cerrado en 31 de diciembre de 1938.

A partir de la publicación de este anuncio pueden los señores accionistas, de acuerdo con el artículo 17 de los Estatutos sociales, pedir la papleta de asistencia y examinar los libros y documentos sociales que a estos efectos estarán de manifiesto en las oficinas de la Sociedad.

Santander, 19 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El presidente del Consejo de Administración.

EL CASTILLO DE LA MOTA VOLVERÁ CON LAS BANDERAS Y LAS BANDERAS Y EL ROMANCE A SENTIRSE OTRA VEZ NUEVO EN LA HISTORIA.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. F. E. P. JEFATURA PROVINCIAL DE LA SECCIÓN FEMENINA

Ayer, domingo, a las ocho y media de la mañana, salió, como se había anunciado, una expedición de cien camaradas para Medina del Campo.

El día 26, y a las misma hora, saldrá la segunda y última expedición, formada por ciento ochenta y seis camaradas, además de las enfermeras del equipo.

Todas las jefes locales, comandadas por la Mediana, van cerca de las estaciones trayendo por donde pasan las está prohibido tomar el café en las estaciones, ya que pecarían la buena marcha, organización desahuciada, grupos a que van acoplados. La jefe provincial.

Muere el niño herido el sábado por una bomba.

Ayer falleció en la Casa de Salud Valdecilla el niño Antonio Alonso Corrales, que el sábado pasado tuvo la desgracia de ser herido mortalmente por una bomba de mano en la calle de Magallanes, cuando estaba jugando con otros niños de su edad.

Las heridas que le produjo la explosión fueron gravísimas, y obligaron a que le fueran amputados el brazo y la pierna izquierdas.

A los padres del niño muerto, don Antonio Alonso Cobo, conde de la Casa Vicente González, y doña Carmen Corrales Otero, así como a su hermana María del Carmen y demás apenados familiares, llevamos el testimonio de nuestro más profundo pésame por la irreparable desgracia que lloran.

Comisión Local de Asistencia al Combatiente

Se ordena la presentación de esta oficina (sita en Isabel Católica, 14) hoy, lunes, cuatro a seis de la tarde, a las personas que a continuación se citan, para comunicarse al asunto que las interesa:

María Luisa Pérez Rosales, Rosa Sebastián Haya, Rosa Rueda Gómez, Bienvenida Hoyo, Josefina Álvarez, María Casilda Cruz Pérez, Elisa García Pérez, Juan Quvedo Crespo, Carolina Madero Perla, Bibiana Ranero, Carmen Muñoz Pérez, Manuel Gil Ruano, Mariana Lanza Elizalde, Gregorio Villar Muriadas, Gregorio Pérez Ruiz, María Fernández Crespo, María Luisa Gracia, Carmen Lamadrid Mol, Guachila, Pilar González de la Comisión.

Normas por las que se regirá la concesión de autorizaciones para el paso de las fronteras.

Primera. Los españoles que se encuentren en el Extranjero y quieran entrar en España, y los extranjeros que tengan el mismo propósito, deberán acudir a la representación consular española en el lugar de la residencia, habitual o accidental, para solicitar el pasaporte o el visado correspondiente.

El visado que se conceda a los extranjeros permitirá una estancia en España de 30 días consecutivos. Esta estancia podrá ser prorrogada dos veces mediante concesión discrecional de la Subsecretaría de Orden Público, a la que se dirigirá la instancia por conducto del Gobernador civil de la provincia donde el extranjero reside. Cada una de estas prórrogas podrá ser de treinta días.

Segunda. Para la salida, tan-

to de españoles como de extranjeros con residencia habitual en el territorio español, será precisa autorización del Gobernador civil de la provincia de la residencia del solicitante.

Tercera. Queda suprimida la tarjeta silvoconducto que se usaba hasta la fecha, que será sustituida por el visado o por el sello que pongan los Gobernadores en los pasaportes haciendo constar la autorización de salida (con indicación de la frontera por donde se conceda) o la prórroga de permanencia.

Cuarta. Las autorizaciones de salida concedidas por los Gobernadores civiles a los súbditos extranjeros no eximen a los titulares de los pasaportes donde se

consignen, de la obligación de obtener el visado de entrada previsto para todos los extranjeros que deseen venir al territorio nacional.

Quinta. Al librar o visar pasaportes nacionales o visar los extranjeros para España, los Consulados españoles harán llegar a los interesados por triplicado, unas hojas, según modelo oficial, acompañando las correspondientes fotografías.

Fernando Estrañi SISTEMA NERVIOSO

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1. Teléfono 11-42.

FALANGES UNIVERSITARIAS S. E. U.

CONSIGNA Al camarada nuevo.

Has entrado en el templo de la Patria. Descúbrete y reza. Si has olvidado el camino que te trajo hasta aquí, sé bien venido entre nosotros. Olvida tu pasado si quieres dar realización y cumplimiento a la verdad de tu destino. Devuélvete a la vida todo aquello que la vida te dió. La Patria necesita lo mejor de ti, lo que no cambia porque no es aprendido; la Patria necesita de tu necesidad y tu creencia. No hay más que una creencia, la verdadera, Dios. No hay más que una ilusión, la necesaria. Sé parco para satisfacer tus necesidades y generoso para el cuidado de tu creencia. Si llegas a nosotros sin conocer el espíritu de la Falange, el tiempo y el ejemplo te enseñarán. Si llegas con el corazón líbio, la hermosura y la fe te harán vehemente y encendido. No pretendas aquí enseñar ni modificar nada; respeta, en lo que vive con vida propia, el espíritu que lo hace vivir. No intentes convencer a quien logró el silencio; calla y aprende. Si tienes ambición, debes saber que es el amor a la Jerarquía la libertad del hombre y agota con este amor el campo de tus posibilidades dentro del cuerpo vivo de la Nación. Si te preguntan los que no aprendieron el valor del silencio, contesta lo que contestaba tu pueblo español en la guerra de su independencia, cuando le preguntaban por su general: NO IMPORTA. A cada cual le importaban su salvación y su destino. Procura unificarnos y ser sobre la tierra lo imprescindible para ser. Si encuentras alguna debilidad en tus Mandos, no juzgues, que no eres quién para dudar de la mano del Dios que conduce a la tierra; si la equivocación es de tus camaradas, no juzgues, que sólo Dios puede juzgar al hombre; cubre las faltas amorosamente, es decir, con tu silencio y con tu ayuda. Tu vida es el instrumento con que cumplimentar tu servicio en la tierra. No olvides nunca estas palabras: SILENCIO, SERVICIO Y SACRIFICIO.

... Y VOSOTROS, ESTUDIANTES DEL S. E. U., LOS QUE EN AQUELLA FORMACIÓN TOTAL QUE OS ORDEÑO JOSE ANTONIO TENIÉIS COMO META LA UNIDAD EN EL HOMBRE, NO OLVIDÉIS TAMPOCO, ENTRE LOS CLAMORES DEL TRIUNFO, QUE EL CAUDILLO FUÉ EN SU HORA UN PERFECTO EDUCADOR DE JUVENTUDES, UN RECTOR DE ACADEMIAS MILITARES, POR NADIE SUPERADO, QUE DEJO EN LAS PROMOCIONES UNA LARGA MEMORIA DE HONOR. SE HABÍA EDUCADO A SI MISMO ANTES DE EDUCAR A LOS OTROS; HABÍA LOGRADO SU FORMACIÓN TOTAL Y SUPO SER, EN PLENA JUVENTUD MODELO DE EDUCADORES ESPAÑOLES, PORQUE LA EDUCACIÓN MILITAR Y LA RELIGIOSA, QUE EN EL FONDO TANTO SE PARECEN, EXIGEN LOS DOS POSIBLES APICES HUMANOS DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO, QUE SON LOS DOS TEMAS MAS EXIGENTES Y DIFÍCILES DE EDUCACIÓN HUMANA...

(Palabras pronunciadas ante el micrófono de «Radio Nacional» por el consejero nacional y miembro de la Junta Política de la Falange Rafael Sánchez Mazas.)

FRENTES DE JUVENTUDES

«Si alguna vez me acomete la duda de si los veteranos de la Falange llegarán a dirigir a España, en cambio no dudo nunca de que la registrarán los muchachos que han descubierto en la Falange su verdadera actitud ante España.» (José Antonio, en el segundo Consejo Nacional del S. E. U.)

Las generaciones tienen un valor y una perspectiva. Cada una de ellas quedará encasillada en la Historia tanto más honrosamente, cuanto más puso su valor al servicio de la perspectiva para hacerla suya, para hacerla realidad. Esto se consigue cuando una generación o un grupo de generaciones consecutivas afines, forman frente cerrado de sus esperanzas, ambiciones y luchas.

Los viejos valores caducan, los ciclos políticos se cierran, y quien ha de hacerse cargo de todo ante la inminente catástrofe, es el grupo directivo de ese frente de generación que vamos a llamar de juventudes. Hasta ahora, en España, ninguna catástrofe se ha evitado al no existir la pía, el bloque que había de poner su corazón y su fuerza al servicio de un va-

lente y definitivo resurgimiento nacional. En nuestra Historia no se ha dado un momento tan crítico y magnífico como este que atravesamos. Ahora es cuando más nos llama a la lucha la voz profética de José Antonio.

Todas las etapas previstas se han cubierto; algunos valores han caducado; el ciclo está a punto de cerrarse, y el frente de juventudes tiene que ponerse en marcha para que al llegar el momento oportuno pueda ocupar todas las posiciones.

Conducidos por Franco, cubriremos todos los objetivos. Nuestra misión: la Revolución Nacional-sindicalista. Nuestra fuerza: el impulso y espíritu de la juventud que creó José Antonio una mañana de otoño, y la fe ciega de los que luego vinieron y de los que ya se están acercando a nosotros. Nuestro estímulo, la conciencia de generación y el recuerdo sagrado de nuestros Caídos y de nuestros héroes. Nuestra meta: dar un nuevo y entero de vida a todos los hombres de España; y nuestra voz: la de José Antonio.

Un camarada de las trincheras, hablando de juventud, me dió unas frases que, a la vez que paradójico lema de negación y de fe, son una afirmación rotunda

de personalidad y de confianza en sí mismo y en toda juventud. Dicen así: «No creemos en fallos dioses; ni adoramos poltroneros carcomidos; no esperamos nada de nadie, y sólo queremos aquello que por nuestras propias fuerzas obtengamos. A quien ha ganado una guerra por España, toda tarea le parece fácil, hasta la de vencerse a sí mismo para enlazar con sus camaradas un nuevo cara o cruz, otra nueva existencia de vida o muerte».

Nosotros, al querer desembarcar resueltamente en el camino político de España, como frente revolucionario de juventudes, obedecemos órdenes superiores, cumplimos nuestro deber ante España, y acallamos voces que ya se levantan en algunas conciencias falangistas.

Que no intenten esos grupos dispersos, pobres de espíritu y fraccionarios, oponer la frialdad de su palabra o la viscosidad de su pensamiento a la decidida marcha de nuestras escuadras. Que una vez perdieron a su Patria por cobardía y quieren nuevamente bastardearla, taj vez se decidan a enfrentarse con nosotros; mejor, que se opongan a nuestro paso, que abran zanjas profundas entre su reacción y nuestra revolución; que salgan de sus madrigueras a la luz del día, destapando sus caras. Pero no lo harán; ya veréis—camaradas—como no se atreven, son cobardes. Lealmente les advertimos que nuestra justicia será inexorable y que contra ella nada podrá su ya clásica facilidad de adaptación.

Ante el futuro, firmes en nuestro frente, sin tibiezas ni desmayos, y sin olvidar—camaradas—que la gloria de España está por encima de nuestras vidas. (Del número 12 de la revista nacional del S. E. U., «Haz»).

NOTICIA RICA

JEFATURA PROVINCIAL ORDEN: Los camaradas que a continuación se expresan deberán presentarse, sin excusa alguna, en esta Jefatura Provincial esta tarde, a las siete, para comunicarnos un asunto que les interesa:

Adolfo López, Pablo Zamallo, José Ramón Alcántara, Gregorio Pérez, Francisco García, Enrique Cruzado, Rafael Melgosa, José Luis Díaz, Rafael Esteban José Luis Blanco, Jacinto Fernández y Demetrio Castañedo.—Firmado: El jefe Provincial del S. E. U.

GRUPOS DEPORTIVOS

En la mañana de ayer y bajo la presidencia del camarada jefe provincial, se reunieron en el Sindicato Español Universitario los camaradas asesor y delegado provincial de Deportes, secretario provincial de Milicias y los camaradas jefes de Centro, para comenzar la organización de los "Grupos Deportivos".

Se ha acordado que en la primera decena del próximo junio se hará la primera excursión, a cuyo regreso se visitará una factoría de gran importancia. Los afiliados tendrán estas excursiones todos los JUEVES, y las camaradas de la Sección Femenina, los MARTES.

Se ha procurado que, además del deporte del remo, natación, atletismo, tenis, etc., se practique la primera parte de nuestra consigna: ESTUDIO Y ACCION; por ello, todos los días indicados y al regreso de la excursión se

visitarán los lugares industriales, fábricas, factorías, etc., de nuestros camaradas que los "Grupos Deportivos" van a visitar de estas visitas, que por resultar interesantes, merecen ser reseñadas.

Desde la tarde de hoy, siete a ocho, podrán los camaradas afiliados a este Sindicato cursen sus estudios de ro, cuarto, quinto y sexto, en la Delegación provincial de Deportes. Los camaradas de esta Sección Femenina, este S. E. U., harán su condición de 5 a 6 de la tarde, en los estudios arriba indicados.

Para los camaradas de primer y segundo cursos también tenemos proyectos que el próximo lunes haremos públicos—en el Delegado Provincial de Deportes del S. E. U. DELEGACION PROVINCIAL DE SERVICIOS TECNICOS «MATTIAS MONTE»

Con objeto de completar el expediente de afiliado de los camaradas que durante el primer Curso Académico han disfrutado el beneficio de las Becas «Montero», y en cumplimiento de órdenes recibidas de la Jefatura Provincial de este S. E. U., camaradas becarios deberán sentarse en esta Delegación provincial mañana, martes, a las siete de la tarde, para informar de un asunto que les interesa.

Por Dios, por España y por la revolución Nacional-sindicalista.—Firmado: El Delegado Provincial de Servicios Técnicos del S. E. U.

Camaradas del S. E. U.:

LAS CENTURIAS DE NUESTROS CAIDOS, CAPITANEADOS POR JOSE ANTONIO, NOS MIRAN DESDE LAS ALTURAS. ELLOS NOS INDICARON, AL DARSE EN CUERPO Y ALMA A LA TAREA, QUE SOLO SIGUIENDO SU EJEMPLO SERAS DIGNO DE FORMAR MAÑANA JUNTO A ELLOS.

Camaradas del S. E. U.:

Ya sabemos que es más fácil preparar que ejecutar, que realizar. Porque lo sabemos amamos lo difícil y soportamos los tintos de los demás. Por ello, en este orden, hacemos lo contrario de lo que los demás hicieron.

SOMOS NACIONALES SINDICALISTAS